

先披战袍再穿婚纱 婚期推迟但幸福不会推迟

战疫姐妹花完婚 马云舅舅送红包 “帮还全年花呗 安排蜜月旅行”

为了战疫推迟婚礼的护士双胞胎姐妹綦美艳、綦美玲，昨日在沈阳举行了婚礼。湖北省襄阳市新冠疫情防控指挥部发来贺电；马云为姐妹花录制视频送上祝福，送上署名“马舅舅”的红包——“帮还全年花呗，安排蜜月旅行”。



为了战疫推迟婚礼的双胞胎姐妹綦美艳、綦美玲昨日举行婚礼。

本版图片由辽沈晚报记者 吉向前 摄

昨日，在婚礼延期将近8个月后，綦美艳、綦美玲姐妹俩同时披上了美丽的婚纱，在沈阳举行隆重的结婚典礼，“马舅舅”送上一个大红包。

说起綦美艳、綦美玲姐妹俩和马云的缘分，源于姐妹俩在网络上和马云的互动交流。3月8日，姐妹俩收到了支付宝的节日礼物，十分开心，綦美玲录制视频在微博上表示感谢，并@乡村教师代言人-马云：马云老师您好，我和姐姐綦美艳，来自辽宁医疗队，是中国医科大学附属盛京医院儿科护士，我们是双胞胎姐妹，目前在湖北襄阳市中心医院儿科支援抗疫。今天早晨突然收到支付宝的节日礼物。我们都好意外好惊喜呀！我和姐姐因为来湖北支援，婚礼都延期了。想想等任务结束后，我们能跟自己的老公来一个蜜月PLUS，就好开心啊。现在我们会每天开开心心，精神饱满地照顾好孩子们！相信疫情很快就会结束，胜利就在眼前！谢谢暖男@乡村教师代言人-马云的三八节礼物！

得知綦美艳、綦美玲大婚的消息，襄阳市疫情防控指挥部发来了热情洋溢的贺信，向她们及她们的家人致以诚挚的祝福和美好的祝愿。

贺信中写到：2020年初，突如其来的新冠肺炎疫情阻断了万家团圆，人民生命安全和身体健康面临严重威胁。

在湖北保卫战的关键时刻，你们推迟婚礼、逆行出征、不惧艰险、驰援襄阳，以生命赴使命，以大爱护众生。

为了更好地救治患者，你们剪掉秀发、白衣为甲、舍生忘死、日夜奋战，把病人当亲人，

“马舅舅的心意我们收了 但并不打算花这笔钱”

对于姐妹俩推迟婚期奔赴一线进行支援的行动，马云第一时间通过@乡村教师代言人-马云进行了回复并送上祝福：在一线工作艰苦，一定注意防护，开开心心地直到平安回来！婚礼的大日子，记得通知我这个娘家人，也送上一份祝福。马舅舅。

得知两位“外甥女儿”10月25日结婚的消息，马云兑现承诺并录制视频送上祝福。

马云在视频中表示：美艳、美玲两位新娘和两位新郎官，今天是你们的大日子、好日子，恭喜你们，从全世界77亿人中找到了自己人生的伴侣。今天也是一个迟到的好日子，结婚是女孩子人生中最重要的一天，但是你们为了武汉抗疫，把婚期推迟，那个时候全国的情况都充满了未知，你们决定先披战袍，再穿婚纱，真的非常勇敢。这样又勇敢、又美丽

的姑娘，我特别希望做你们的娘家人，为你们骄傲、为你们祝福。我一直觉得爱情是浪漫的，但婚姻是庄严的，爱情不挑时间，婚姻没有早晚，就像现在，一切都是最好的安排。虽然你们的婚期推迟，但幸福不会推迟，相信你们会加倍珍惜彼此。今天很遗憾，不能到现场来分享你们的喜悦，但我也希望敬你们一杯喜酒，吃一块你们的喜糖，希望你们的生活像美酒一样浓郁，日子过得喜糖一样的甜蜜！谢谢你们，祝福你们！

在婚礼现场，署名“马舅舅”一个大红包上写道：帮还全年花呗、安排蜜月旅行。

对于马舅舅送的大礼——两对新人全年的花呗支出由马云支付，綦美艳表示：舅舅的心意我们收了，但我们并不打算花这个钱。

襄阳新冠疫情防控指挥部 发贺电致以诚挚的祝福

与襄阳共进退，为我们打赢疫情防控阻击战鼓舞了士气，注入了强大力量。你们用实际行动展示了医者仁心、大爱无疆的高尚品格，展示了患难与共、襄宁一家的老铁情义，展示了生命至上、舍身忘死的抗疫精神。

借此机会，对你们为襄阳抗疫作出的牺牲和贡献表示衷心的感谢！同时，诚挚欢迎你们和家人一起多回襄阳，看一看你们曾经战斗过

的地方，看一看你们曾经帮助过的人民。

说起“襄阳”这两个字，綦美玲没说话，泪水已经在眼眶里打转，“襄阳是我们战斗过的地方，是我们的第二故乡，谢谢襄阳人民对我们的祝福。我们肯定会回去看看的，看看襄阳的美好风光和热情的人民”。两对小夫妻打算去襄阳度蜜月，姐妹俩同时向襄阳人民发出邀请：“希望襄阳越来越好，欢迎能来沈阳做客。”

新闻回放

姐妹俩推迟婚礼 驰援襄阳

2月14日，中国医科大学附属盛京医院儿科护士，双胞胎姐妹綦美艳、綦美玲，随医院援襄阳医疗队赴湖北襄阳市中心医院支援抗疫。

綦美艳、綦美玲是双胞胎，两人从小形影不离，一起出生一起长大一起上班，而且在同一个部门工作。本来她们约定今年3月1日共同举行婚礼，一起做新娘。

新冠肺炎疫情发生后，看到全国各地的医护人员纷纷奔赴湖北抗疫前线，姐妹俩商量，推迟婚期，一起报名请战。

姐妹俩的决定得到了家人的支持，她们一起上交了请战书。2月13日晚10许，她们接到了出征襄阳的通知。2月14日，两人从准新娘变成好战士，姐妹成了战友。

到达襄阳后，綦美艳和綦美玲进入襄阳市中心医院东津院区儿童发热病区工作。

工作期间，綦美艳处处感受到爱和温暖。“病房里有个孩子，画了一幅画，叠成纸鹤，写上感激和祝福的话送给我，让我特别感动。”

綦美艳说，推迟婚礼来到襄阳，从没后悔过。“一定要把所有患者治愈，我们才会离开。”

3月1日，在这个原计划举办婚礼的日子，綦美艳、綦美玲姐妹通过手机，和远在沈阳的父母、家人进行了视频通话。綦美艳的丈夫张赤阳在视频中说：“虽然你今天没有穿上婚纱，我们也不能举办婚礼，但在我心中，你永远是我最满意的女孩。”

3月21日，姐妹俩随完成援助工作的辽宁医疗队从襄阳回到了沈阳。

辽沈晚报记者 吉向前 王月宏